

Акция срочной помощи

НАХОДЯЩИЙСЯ В ЗАКЛЮЧЕНИИ ПОЭТ ПОД УГРОЗОЙ ПЫТОК

Поэту Артёму Камардину, приговоренному к семилетнему тюремному сроку за публичное прочтение своего антивоенного стихотворения, угрожает применение пыток и иных видов жестокого обращения во время перевода в исправительную колонию и в период пребывания там. Он также нуждается в незамедлительном проведении медицинского обследования и в медицинской помощи. Артём Камардин подвергается преследованию за реализацию своего права на свободу выражения и должен быть незамедлительно освобожден. Его дело должно быть прекращено.

Включайся: напиши обращение своими словами или возьми за образец письмо ниже

Директору Федеральной службы исполнения наказаний
Аркадию Александровичу Гостеву
ул. Житная, 14
Москва
119049
Российская Федерация

Уважаемый г-н Гостев,

Я пишу Вам, чтобы выразить свою глубокую озабоченность здоровьем и ситуацией поэта Артёма Камардина, приговоренного к семилетнему сроку заключения по сфабрикованным обвинениям в связи с публичным прочтением одного из своих стихотворений. Во время пребывания в следственном изоляторе в Москве Артём подвергался харассменту и иным видам жестокого обращения. Согласно информации, полученной его семьей, сотрудники пенитенциарной системы угрожали, что он подвергнется дальнейшим пыткам и видам жестокого обращения во время его предстоящего этапирования и после прибытия в исправительную колонию.

25 ноября было объявлено, что Артём Камардин был переведен из московского следственного изолятора в другой следственный изолятор (СИЗО-1) во Владимире. Его семья не была проинформирована ни об этом переводе, ни о названии исправительной колонии, в которую он будет направлен для отбывания наказания, что представляет собой нарушение российского законодательства. Ему также не была предоставлена возможность связаться с семьей до перевода и по прибытии во Владимир, его адвокату также не удалось с ним связаться. Существуют опасения, что Артём может быть подвергнут пыткам или иным видам жестокого обращения во время этапирования и в исправительной колонии. Я также глубоко озабочен возможными последствиями бесчеловечных условий этапирования для состояния здоровья Артёма Камардина. На протяжении месяцев он страдает серьезными болями в спине, головными болями, испытывает тошноту, головокружение, звон в ушах, однако в период его содержания в предварительном заключении для него не было проведено надлежащее медицинское обследование и не было обеспечено лечение. Артёму

срочно требуется медицинский осмотр и надлежащая медицинская помощь.

Я призываю Вас обеспечить, что Артём Камардин не будет подвергнут харассменту, пыткам или иным видам неправомерного обращения, как во время его предстоящего этапирования, так и в период отбывания наказания в исправительной колонии. В дополнение к этому, я призываю Вас гарантировать, что при этапировании ему будет обеспечен необходимый медицинский уход, в котором он нуждается, а по прибытии Артём будет помещен в гражданское медицинское учреждение для надлежащего медицинского обследования и лечения. Наконец, я прошу о том, чтобы его семье предоставлялась своевременная информация о месте, где именно он будет отбывать наказание, а также о том, чтобы в ходе этапирования и в колонии Артёму была предоставлена возможность поддерживать связь с семьей.

С уважением,

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

22 сентября 2022 года активист и поэт Артём Камардин участвовал в публичных поэтических чтениях на Триумфальной площади в Москве. Это мероприятие, под названием «Маяковские чтения», проводилось возле памятника поэту Владимиру Маяковскому и продолжало традиции советских диссидентов. В сентябре 2022 года чтения проводились в знак протеста против мобилизации, объявленной за день до этого для пополнения российских войск, ведущих агрессивную войну против Украины.

26 сентября 2022 года вооруженные полицейские ворвались в дом Артёма Камардина и его партнерши Александры Поповой. Полиция не разрешила адвокату Артёма присутствовать при проведении обыска. Согласно информации, предоставленной Александрой Поповой, сотрудники правоохранительных органов пытали Артёма Камардина, подвергли его сексуальному насилию, сняв это на видео и заставив ее посмотреть запись. Затем, сотрудники правоохранительных органов заставили Артёма Камардина встать на колени и записать видео с «извинениями» за свое антивоенное стихотворение.

Александра Попова также подверглась пыткам со стороны сотрудников полиции, которые суперклеем наклеивали стикеры ей на лицо, таскали за волосы и избивали ее, что, по словам Александры Поповой, привело к сотрясению мозга и головной травме. Она также подвергалась вербальным унижениям и угрозам групповым изнасилованием.

У Артёма Камардина, по словам его адвоката, было диагностировано сотрясение мозга, множественные гематомы и иные травмы. Власти отказали Артёму в госпитализации.

Против Артёма Камардина и еще двух лиц, Егора Штовбу и Николая Дайнеко, также присутствовавших на «Маяковских чтениях», было возбуждено уголовное дело. Их обвинили в «возбуждении ненависти либо вражды» (Статья 282 (2) Уголовного кодекса) и «публичных призывах к осуществлению деятельности, направленной против безопасности государства» (Статья 280.4(3) Уголовного кодекса). Николай Дайнеко признал себя виновным и в мае 2023 года был приговорен к четырем годам заключения. 28 декабря 2023 года Тверской районный суд города Москвы приговорил Артёма Камардина к семи годам заключения. Егор Штовба был приговорен к пяти с половиной годам заключения. У Артёма Камардина были уже существующие до ареста и приговора проблемы со спиной, ухудшившиеся во время пребывания в заключении. С апреля 2024 года он испытывает сильные боли в спине. Он также сообщал о серьезном дополнительном ухудшении состояния здоровья, включая головные боли, тошноту, головокружение и звон в ушах. Его психологическое состояние было также нарушено, и он испытывал проблемы со сном и иные симптомы.

В течение нескольких месяцев семья Артёма безуспешно пыталась добиться для него проведения медицинского обследования. 21 октября 2024 года Артём был, наконец, переведен в больничную палату другого следственного изолятора. Тем не менее, адекватное медицинское обследование не было проведено ввиду отсутствия необходимого оборудования. Единственным видом лечения, предоставленного Артёму Камардину, были болеутоляющие и инъекции витаминов. Артём Камардин был возвращен в следственный изолятор, однако состояние Артёма не улучшилось. Существуют опасения, что его здоровье может еще более ухудшиться при этапировании в исправительную колонию.

Источники, близкие к Артёму Камардину, сообщили Amnesty International, что во время его

предварительного заключения он подвергался харассменту и жестокому обращению. Его семья также получала информацию о том, что Артёму Камардину угрожали дальнейшими пытками и видами жестокого обращения во время его этапирования и после прибытия в исправительную колонию. В России пытки и иные виды жестокого обращения в местах лишения свободы носят эндемический характер. Виновные лица пользуются практически полной безнаказанностью.

Предпочтительный язык написания обращения: русский или английский

Пожалуйста, примите участие как можно раньше до: 20 января 2025 года

После указанной выше даты, прежде чем отправить письмо, свяжитесь с представительством Amnesty International в своей стране.

Имя и местоимение: Артем Камардин (он)